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1° Trabalho em Grupo - Tipos de variaveis - dependentes e independentes
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fluxograma de engenharia do Spray dryer, equipamento
instantaneo com determinado teor de umidade. O “spray
e admite a alimentagdo de uma solugéo, € a

Questio 1) Na Figura 01 ¢ detalhado o

destinado a secagem e a produgéo do café
dryer” (secador por aspersdo) ¢ um equipamento qu :
converte em uma forma particulada seca pela aspersdo do fluido em um agente de secagem aquecido,
que para a este caso € o ar. A simbologia dos instrumentos é baseada na norma Norma S51 ISA
(International Society of Automation), utilizada como referéncia em varios processos industriais. Os
instrumentos FT 201; AT 204; FT 203; PT 203 e TT 202 séo sensores instalados na tubulagdo. O
instrumento FY 203 ¢ um controlador que recebe os sinais dos instrumentos FC 203; PC 203 e envia

um sinal para o instrumento FV 203.
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Figura 01: Fluxograma de engenharia - Processo de obtengo do café instantaneo.

Com base no exposto, responda ao que se pede:
a) Com base na Figura 1, defina quais sdo as malhas de controle, as varidveis controladas,

manipulaveis e de distirbio relacionadas a etapa de secagem;

b) Com base nas varidveis do tipo distirbio elencadas pelo grupo, discuta quais podem ser seus
efeitos no processo;

¢) Em um determinado dia, um operador da planta de produgio de café solivel ndo checou os
valores das variaveis e iniciou o procedimento de secagem. Quais os tipos de varidveis que o operador

ndo verificou antes de iniciar o processo? Cite ao menos trés consequéncias dessa falha operacional.
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Resposta Questio 1
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